

学习贯彻十八届三中全会精神专栏

教育改革:重点在“深化” 关键在“综合”

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》“深化教育领域综合改革”,这句话重点在“深化”,关键在“综合”,启迪我们将着眼点聚焦于深化教育领域综合改革的突破口,从人民群众反映强烈、制约教育事业科学发展的热点难点问题出发,深入分析问题产生的深层次体制机制障碍,聚焦改革重点;从工作有基础、社会有共识、群众能感知的环节入手,找准突破口;组织力量攻坚克难,在“促进教育公平、提升教育质量”上真抓实干,尽快取得更具标志性、更具显示度的教育改革的新成效。

比如,在改革人才培养模式方面,考试招生制度的

改革力度亟需加强推进力度与进度。诸如普通本科与高职教育的分类考试;高校自主选拔录取改革的不断完善;进一步清理和规范高考加分政策等等,亟需我们按照十八大和十八届三中全会精神,积极探索、稳步推进,走出一条符合中国国情和民众期待的成功之路。

再如,如何按照“深化教育领域综合改革”的要求,加强对创新人才培养途径的探索,以适应我国经济转型升级需要,更是一个亟需我们探索和破解的课题和难题。诸如,继续推进中小学与高校科研院所合作开展创新人才培养试验、推进高校拔尖创新人才培养综合改革、支持高校结合实际探索通识教育新模

式、开展地方高校技能型人才培养试点、切实加强实践教学和创新创业教育以及全面启动研究生教育综合改革等等。

推进教育领域综合改革,需要形成整体合力。尤其是推进“深水区”教育改革,则更须采取综合改革的办法。比如,高教改革如何尽快下决心扭转现行的评价体制机制,不过分地追求指标、量化的东西,而是要让高校教师们能在比较宽松的氛围下扎实地做学问,多出一些精品性、创造性的东西。

所有这些,都是社会意义极其重大、牵一发而动全身的重大举措。需要教育界和社会相关各方牢牢掌握深化教育领域综合改革的主动权,把十八届三中全会关于深化教育领域综合改革的要求,逐项地转化为清晰的工作方案,明确深化教育领域综合改革的路线图、任务书、时间表和责任人。在《决定》的指引下,一步一个脚印地、扎扎实实地去努力、去奋斗,并一步一步地接近和最终抵达成功的彼岸。

(教育网)

心系国防 军校共建

——我校又一大学生爱国主义教育基地在武警曲阜中队建立

本报讯 为进一步增强国防意识,加强爱国主义教育,12月19日,由济宁学院与武警曲阜中队共建的济宁学院大学生爱国主义教育基地揭牌仪式在武警曲阜中队举行。济宁学院党委副书记谢安庆、党委宣传部部长朱宁波、美术系党总支书记李作义和武警济宁支队政治处主任王曙光等共同出席了揭牌仪式。

武警曲阜中队副中队长王伟首先宣读了协议书,朱宁波与武警曲阜中队中队长薄黎明共同签订协议书,谢安庆与王曙光共同为济宁学院大学生爱国主义教育基地揭牌并发表了热情洋溢的讲话。在讲话中,谢安庆要求我校大学生要学习部队官兵的良好作风、高尚品德和过硬本领,并希望我校广大学生充分利用爱国主义教育基地来锻炼自己,不断提高爱国意识,在实践中锻炼成才。(美术系)

我校毛泽东诞辰120周年座谈会

本报讯 12月26日下午,图书馆在三楼研读室举行座谈会,纪念毛泽东诞辰120周年,缅怀一代伟人的丰功伟绩,探索伟人的读书之道,弘扬伟人的读书精神。图书馆馆长刘欣、部分老师和30余名喜爱读书的热心读者参加了座谈会。

座谈会上,与会的各位老师和同学感谢图书馆为广大读者精心准备的“纪念毛泽东诞辰120周年推荐书目”,畅谈了自己的阅读体会,分享了自己的阅读体验,并从不同侧面缅怀了毛泽东的光辉思想和人格魅力,研讨交流了毛泽东同志的读书观、读书之道及其重要启示。(校图书馆)

学校深入开展学生公寓冬季安全教育与检查

本报讯 为落实省教育厅、学校关于消防安全的要求进一步做好我校学生公寓的消防安全工作,学生工作部(处)、安全保卫处于近期联合组织了学生公寓冬季安全教育与检查工作。

12月11晚,学生工作部(处)邀请了安全保卫处副处长李和平为学生自律委员会、《家苑》报编辑部、各系学生会宿管部成员、各班班长和安全员等300余名同学在理科楼报告厅作《学生公寓消防安全知识讲座》。李和平以安全警句入题,以发生在身边的安全事故为例,讲析了如何保护自身的生命和财产安全,告诫同学们应该学会使用安全消防器材,增强处理紧急情况的能力。此次讲座普及了消防知识,促进了同学们应对突发事件能力的提高,并将带动广大同学积极参与“平安校园”、“平安公寓”的建设。

本报讯 12月17日晚,由校团委主办,文化传播系团总支以及大学生职业发展协会承办的第五届大学生模拟竞聘大赛决赛在文科楼报告厅举行。系党总支书记邓新民、辅导员刘芳应邀出席了活动。

在一段精彩动感的《相信自己》职场舞过后,大赛正式拉开了帷幕。首先为大家展示的是六位参赛选手精心录制的VCR,记录了选手们学习、生活的点滴,让观众对他们有了初步地了解。在“自我介绍”环节,选手们围绕自己竞聘的岗位以PPT的形式向评委和观众展示了自己的兴趣爱好、个人专长、岗位竞争优势等,让现场观众感受到了他们必胜的决心。在“职场模拟”环节,每位选手根据自己现场抽取的题目沉稳作答,人人思路清晰、表达得当。在“才艺展示”环节,选手们个个多才多艺、表现不俗,古筝、双簧、诗朗诵、双截棍、情景剧、擒拿格斗等才艺,花样百变,精彩非凡。最后,本系2013级旅游管理专业刘宾同学以绝对的实力摘得本次大赛的桂冠,本次大赛也在掌声中圆满落幕。(通讯员:路萌)

文化传播系举办第五届大学生模拟竞聘大赛

学校开展“送温暖、献爱心——为‘第一书记’帮包村捐衣捐被”活动

本报讯 随着天气的逐渐寒冷,为帮助学校“第一书记”帮包村贫困家庭度过寒冬,有效解决生活面临的极大困难,2013年12月中旬,学校组织开展了“送温暖、献爱心”捐赠棉衣棉被活动,校本部及初等教育学院全体教师弘扬团结互助、扶贫济

困的中华民族传统美德,为我校帮包村困难群众捐赠过冬衣被共计1064件套。所捐衣被已于12月18日被分类打包送至帮包村并下发到村民手中,当乡亲们看着、拿着送来的棉衣、棉被时个个喜笑颜开,纷纷表示感谢。

生命科学与工程系

第三届“大学生文明修身工程”活动圆满结束

本报讯 12月18日,为落实生命科学与工程系学生素质教育实施方案,引导同学们自觉树立当代大学生的良好形象,由生命科学与工程系团总支主办的第三届“大学生文明修身工程”活动圆满结束。

本次活动从11月14日正式启动,在为期一个多月的时间里,各班团支部围绕“练品性,坚信念,树理想”的活动主题与“提高自身素质,培养责任意识

外修文明言行,内敛端正品行”的建设目标,先后开展了形式多样的主题团日活动和讨论会,进行了文明教室、文明宿舍的评比和“展中国梦之蓝图,挥青春七彩墨毫”的手抄报比赛,并召开了“大学生文明修身工程”工作总结表彰大会,对活动中涌现出的先进集体和个人进行了评比表彰。

(通讯员:孙晓宁)

“学会感恩·成就精彩人生”

——中文系感恩励志教育会成功举办

本报讯 为了让同学们心怀感恩之情,心中有爱,励志成才,12月25日晚,由中文系团总支主办的“学会感恩·成就精彩人生”的感恩励志教育会在文科楼B201室举行。中文系党总支书记吕祥华、团总支书记孔国良、2011级辅导员王琪出席了本次会议。会议开始,中文系获得国家奖学

金同学代表升旭上台发言。她向同学们讲述了在学习方面取得的成绩以及将来的学习计划,并告诉同学们要时刻怀有一颗感恩的心。吕祥华进行了以“感恩的心”为主题的讲话,他要求同学们要懂感恩、会感恩、能感恩,从而成就自己的精彩人生。最后,伴随着一首动人的歌曲——《感恩的心》,升华了此次感恩励志教育会的主题。

(通讯员:高海宁)

大学生通讯社召开年度总结大会

本报讯 12月21日上午,大学生通讯社在经济与管理系圆形报告厅召开年度总结大会。大会的主题是:奋发向上,勇于创新,争创一流。大学生通讯社全体成员以及2012届社委代表出席了此次大会。

大会开始全体成员一起观看了2013年度活动视频。在这一年里,大学生通讯社收获颇多。5月份,在我校成立了齐鲁网济宁学院分站,10月份获得由齐鲁网颁发的“爱心集体”荣誉证书,11月份获得了山东省“十佳校园团队”,举办了我校第五届记

者节晚会、“我心中的记者”全校征文比赛、法律知识宣传以及签名活动等等。通讯社取得的所有成绩离不开全体通讯员的共同努力,在党委宣传部的领导下,在校报编辑部的指导下,大学生通讯社已经走上了作为一支校级的学生组织团队良好的运行轨道。2013届通讯社社长董勤金对于通讯社下一步工作及发展规划作了详细说明。随后各部部长详细做出本年度的工作总结报告及下学期的工作计划和安排。

(大学生通讯社)

本报讯 为营造一个良好的学习、生活环境,丰富宿舍文化,12月16日晚,由中文系举办的第二届宿舍文化节系列活动之“PPT、微电影展示”在文科楼A405室举行。

(通讯员:杨晓丹)

本报讯 12月17日下午,文化传播系在系会议室召开接收新党员和预备党员转正大会。系有关领导及系全体学生党员、预备党员和预备党员发展对象参加了本次会议。

(通讯员:路萌)

本报讯 12月18日晚,由经济

与管理系书法篆刻协会主办的“歌舞青春,书写梦想”20周年晚会在文科楼报告厅举行。(通讯员:刘延冉)

本报讯 12月19日下午,晓雯音乐学校董事长叶军、上海总部人力资源部张主任及济宁校区、曲阜校区负责人前来音乐系举行了专场招聘会。音乐系2014届毕业生参加了此次招聘会,有20余名毕业生和用人单位达成就业意向。(通讯员:宋玉银)

本报讯 为使学生干部能尽早地适应大学的学生干部这一角色,12月20日晚,由数学系团总支主办的学生

干部培训大会在理科楼C305室举行,2013级辅导员任磊作为主讲人出席了本次大会。(通讯员:张维龙)

本报讯 12月20日晚,由物理与信息工程系团总支举办的元旦晚会在文科楼报告厅举行。

(通讯员:李艳宾)

本报讯 为迎接冬至到来,增强学子凝聚力,12月21日下午,大学生通讯社在西餐厅二楼举行了包饺子活动。200多名通讯员通过包饺子活动,再次感受到了通讯社“家”的文化。(大学生通讯社)

本报讯 12月24日上午,由美术系2012级美术教育专业主办,李钢老师策划的木刻版画作品展在美术系展厅举行。(通讯员:时订君)

本报讯 12月25日晚,由体育系团总支主办,体育系学生会承办的2014年元旦晚会在文科楼报告厅举行。(通讯员:冯吉辉)

本报讯 12月26日晚,由教育系团总支主办的主题为“什么是体育”的专题讲座在理科楼报告厅举行,讲座由王鲁克教授主讲。

(通讯员:卢佳宁)